Grazie a quanti hanno sostenuto l'Open House 2016





























































Ass. Banco Alimentare dell'Abruzzo Onlus Via Celestino V 4_65129 Pescara **T_F** +39 085.4313975 **E** segreteria@abruzzo.bancoalimentare.it

www.bancoalimentare.it/abruzzo

www.facebook.com/bancoalimentareabruzzomolise www.twitter.com/bancoabruzzo instagram: bancoabruzzo

Apertura: dal lunedì al venerdì ore 8.30 -12.30 / 15.30 - 18.30





OPEN HOUSE

Banco Alimentare dell'Abruzzo

PESCARA mercoledì 20 luglio 2016



Se offrirai il tuo pane all'affamato...

Gentili ospiti,

benvenuti alla ottava edizione dell'Open House, e grazie per aver accolto il nostro invito. Il tema di quest'anno "Se offrirai il tuo pane all'affamato" trae spunto dalle parole di Papa Francesco durante l'udienza con il Banco Alimentare del 3 ottobre 2015: "Condividere ciò che abbiamo con coloro che non hanno i mezzi per soddisfare un bisogno così primario, ci educa a quella carità che è un dono traboccante di passione per la vita dei poveri che il Signore ci fa incontrare". Negli anni, la Rete Banco Alimentare ha contribuito in tutta Italia a rendere meno dura la condizione di tanti poveri. È quanto racconta il giornalista Giorgio Paolucci nel suo libro dedicato al Banco Alimentare, che abbiamo l'onore di ospitare in questa serata in cui vogliamo anche annunciarvi in anteprima il ventennale del Banco Alimentare dell'Abruzzo: un anno di gratitudine per quanto, tutti insieme, abbiamo costruito sin dal 1997, e di proposte concrete per continuare ad essere operatori di carità. Per il bene di tutti.

Luigi Nigliato Presidente Banco Alimentare dell'Abruzzo

Programma

20.00_Accoglienza e visita al Banco

20.30_Cocktail di benvenuto

21.00_Sistemazione ai tavoli

21.15_Saluti introduttivi

21.30_Inizio cena

Dopo il primo:

Testimonianze di

- **Diego Barbetta**, volontario
- Giorgio Paolucci, giornalista e autore del libro

"Se offrirai il tuo pane all'affamato.

Oltre lo scarto: la rete di carità del Banco Alimentare"

Dopo il secondo:

Esibizione del Contemporary Vocal Ensemble

del Conservatorio di Pescara

Composta da studenti iscritti alle Scuole di Popular Music e Jazz, la formazione propone brani tratti dall'American Songbook e dal repertorio Pop/Rock internazionale. Direttore è Angelo Valori.

24.00_Conclusione serata

Il Banco Alimentare dell'Abruzzo

Siamo una delle ventuno sedi della Rete Nazionale del Banco Alimentare, coordinata dalla Fondazione Banco Alimentare Onlus, nata per raccogliere le eccedenze alimentari per ridistribuirle alle strutture caritative convenzionate che sostengono le persone bisognose. In Italia il Banco nasce nel 1989 dall'incontro tra il cavalier Danilo Fossati, titolare della Star, e mons. Luigi Giussani, fondatore di Comunione e Liberazione. In Abruzzo e Molise il Banco Alimentare ha inizio

nel 1997, e da allora raccoglie eccedenze alimentari – prodotti perfettamente commestibili ma destinati al macero perché non più adatti alla commercializzazione per errori di etichettatura o promozioni terminate ecc. – da imprese agroalimentari, grande distribuzione organizzata, Unione Europea, e le ridistribuisce ad una rete di strutture caritative convenzionate alle quali si appoggiano migliaia di persone in stato di bisogno. A fine novembre, partecipa alla Giornata Nazionale della Colletta Alimentare.

I numeri della carità anno 2015

I numeri 1.960.957_i kg distribuiti

Euro 4.241.710,00_il valore economico

241_gli enti convenzionati

47.106_le persone assistite

28.231_i kg raccolti e distribuiti tramite il programma Siticibo **239**_le tonnellate di prodotti raccolti durante la Giornata

Nazionale della colletta alimentare

5.000_i volontari coinvolti

412_i punti vendita che hanno aderito

Come aiutarci

Dona alimenti

Puoi donare le tue eccedenze con benefici economici, logistici e burocratici.

Dai un contributo economico

Le donazioni in favore di enti non profit sono completamente deducibili fino ad un massimo del 10 per cento del reddito di chi dona o per un importo non superiore a 70 mila euro.

5 per mille

97075370151 è il codice fiscale cui intestare la tua donazione.

Diventa volontario

Dona un po' del tuo tempo a questa grande opera di carità.

Per saperne di più: www.bancoalimentare.it/abruzzo